
■調査概要
■調査目的　：2023年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2023年8月25日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：1,982 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1247 735 450 797 385 350 1982

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 62 109 765 63 232 44 429 100 51 126 1,981 ※海外在住者を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 444 291 735 139 119 36 111 81 249 735

2023年9月

マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （8月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は83.9％

◆入社予定先から内定式の詳細について連絡を受けている学生は41.0％で、前年より10ｐｔ以上増加。実施形式は

「対面」の回答が増加し、日程は10月2日（月）が最多

◆内定式に向けて不安なことや気がかりなことは「他の内定者と仲良くなれるか」が最多。「内定先の社員とうまく話

せるか」と合わせ、当日のコミュニケーションに対する不安を持つ学生が多数

◆内定式に関する希望は「懇親会など交流の機会」などの定番のものや、「部署や配属」、「福利厚生や社内制度」

などの説明会や選考で詳しく聞けなかった情報を確認したいという声も
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※毎月前月データを値で貼り付け、関数を今月のセルにコピー
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【TOPICS】
◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は83.9％。

2024年卒業予定の大学生・大学院生の、8月末時点での内々定率は83.9％（前月比2.0pt増）、平均内々定保有社数は2.5 社（前

月同値）となった。【図1】【図2】企業の高い採用意欲を背景に、7月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに高い割合で推移

している。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9% 83.9%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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その他

その他

◆入社予定先から内定式の詳細について連絡を受けている学生は41.0％で、前年より10ｐｔ以上増加。実施形

式は「対面」の回答が増加し、日程は10月2日（月）が最多。

内々定を得た学生に、入社予定先の企業から内定式に関する連絡を受けたかを聞いたところ、「実施形式など詳細について連絡を受

けている」との回答が41.0%で、前年より11.1pt増加した。【図3】実施形式に関しては「対面形式で実施される予定」の回答が84.5％（前年

比18.4pt増）となった。コロナ禍の影響がまだ残っていた22年卒調査では「オンライン形式」の回答が多かったが、前年23年卒調査で

「対面形式」が逆転していた。【図4】今年さらに「対面形式」の回答が増加する結果となり、内定式に関してはコロナ禍前の様子に戻りつ

つあるようだ。
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【図3】 【内々定を得た学生】内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ているか
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【図4】 【連絡を受けている学生】どのような形式での内定式が予定されているか
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9月29日（金）

9月30日（土）

10月1日（日）

10月2日（月）

10月3日（火）

◆内定式の開催予定日は10月2日（月）が最多。

内定式の詳細について連絡を受けている学生を対象に、内定式の実施予定日を聞いたところ、最も多かったのは「10月2日（月） 」

（64.6％）で、内定解禁直後の最初の平日である10月2日に行うと連絡を受けている学生が多い。次いで「10月4日（水）以降 」（12.2％）、

で、平日開催の回答が多かった。対面での実施予定が増えたことで、内定者の人数が多い企業などが内定式会場のキャパシティや感

染症対策などの理由により日程をわけて分散実施するケースも想定されるため、10月3日（火）や4日（水）以降という回答が一定数ある

のはそうした背景も考えられる。一方で、「10月1日（日） 」という回答も9.3％あり、また9月末の実施連絡を受けている学生も一部いるこ

とがわかった。
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【図5】 【連絡を受けている学生】内定式の日程について、いつ実施予定との連絡が来ているか
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全体

◆内定式に向けて不安なことや気がかりなことは「他の内定者と仲良くなれるか」が最多。「内定先の社員とうま

く話せるか」と合わせ、当日のコミュニケーションに対する不安を持つ学生が多数。

内々定を得た学生に対し、内定式に向けて不安なことや気がかりなことがあるかを聞いたところ、最も多かったのは「他の内定者と仲良

くなれるか」（61.1％）であった。次いで多かったのは「内定先の社員や役員とうまく話せるか」（52.2％）で、内定式当日の内定者同士や

企業側とのコミュニケーションに対して不安を感じている学生が多いようだ。そのほか、「服装や髪形はどうしたらいいか」（27.6％）や「当

日のタイムスケジュールや持ち物などの詳細がわからない」（25.6％）、「自分の他に何名の内定者が出席するのか」（19.1％）のような

内定式の身だしなみや式の内容、出席人数といった情報が不足しているようで、内定式当日のシチュエーションを具体的にイメージして

当日に臨みたいという学生の心情がうかがえる。

なおこの設問と前述の内定式の実施形式に関する設問をクロス集計を行った結果、対面とオンラインとで不安や懸念事項について基

本的に大きな差は見られなかったものの、「他の内定者と仲良くなれるか」や「自分の他に何名の内定者が出席するのか」は対面実施

と連絡を受けた割合の方が若干多く、同期入社となる他の内定者とリアルに顔を合わせることへの期待と不安などが現れていると推測

できる。または、オンラインでの交流には限界があるので内定者と仲良くなることに対して過度に期待をしていない、あるいは逆に、オン

ラインでの交流に慣れている24年卒の学生は内定者同士の交流に関してはオンライン実施であっても十分問題がないと感じてる、とい

う可能性もある。

一方で「内定先の社員や役員とうまく話せるか」や「企業理解が足りず、社員や役員との会話の中で筋違いなことを言ってしまわない

か」などはオンライン実施と連絡を受けた割合の方が若干多く、内定先の社員や役員とのコミュニケーションをオンラインで行うことに関

して不安を感じている可能性もある。

対面とオンラインで最も差が大きかったのは「本当にこの会社でいいのか」で、対面は14.4％、オンラインは26.7％であった。内定先その

ものへの不安と内定式に実施形式の因果関係は不明だが、対面で他の内定者や内定先の社員と交流することで内定先に感じている

不安や懸念を解消しようと期待していたものが、オンライン実施との連絡を受けたことでそうした期待が外れてしまい、それによって内

定先に対してより不安を感じるようになったという可能性も考えられる。
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【図6】 【内々定を得た学生】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはありますか。
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文系女子
業務や福利厚生、手当などについて、懇談会や会社説明会では詳しく聞けなかったことをより細かく教
えて欲しいです。オンラインでの開催なので他の内定者との交流と言うよりは会社のことや働くイメージ
がより湧くような内容にして頂きたいと考えています。

文系男子
働き方や福利厚生などをこれまでよりも詳細に、できる限りギャップを感じないように取り繕わずに教え
て欲しい。

文系女子
若手社員など、年代が近い方から働いている様子、つまり生の声を聞いたり、役職についている上司
の方から会社や部署といった広い視野での助言もいただきたい。

理系男子 他の内定者、特に配属先が同じ内定者及び社員の方々と仲良くなれるコンテンツが欲しい。

文系男子 配属先についての詳細な情報を知りたいです。

属性 内容

理系女子
内定式で他の内定者と交流する機会があればこれからの生活で安心材料ができて有難いです。
地方から上京するため、不安が大きいです。そのため、少しでも不安要素を無くしておきたいです。

文系男子

同期が仲良くなれるようなイベントを開催して欲しいです。懇談会で会ってはいるが、1日という短い時
間の中でお話をしただけだと、お互いのことを忘れてしまうからです。またインターンをともにした人たち
が既に仲が良いことから、本選考組がその輪に入りづらいからこそ、仲良くやっていけるのかが不安で
す。

理系女子
内定者同士の交流会(相手が分かるように名札をつけたり、テーマトーク等で初めまして同士でも話し
やすい雰囲気があるもの)

文系女子
内定式で座る場所が自分と関連のある趣味の人や同じコースの人などが近くにいると良いと思う。仲
良くなりやすいと思うので…

◆内定式に関する希望は「懇親会など交流の機会」などの定番のものや、「部署や配属」、「福利厚生や社内制

度」などの説明会や選考で詳しく聞けなかった情報を確認したいという声も。

内々定を得た学生に、内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望があるかを自由記述で答えてもらった。多かったのは「内

定者同士の懇親会や交流イベント」を求めるもので、「相手が分かるように名札をつけたり、テーマトーク等で初めまして同士でも話しや

すい雰囲気があるもの」や「内定式で座る場所が自分と関連のある趣味の人や同じコースの人などが近くにいると良いと思う。仲良くな

りやすいと思うので…」のような内定者同士の交流を持ちたいという声だった。その他、「若手社員など、年代が近い方から働いている

様子、つまり生の声を聞いたり、役職についている上司の方から会社や部署といった広い視野での助言もいただきたい」のように若手

社員などの先輩社員との交流を希望するものも見られた。

配属先や部署に関する情報や、福利厚生や社内制度などの情報について説明を受ける機会を設けてほしいというものもあった。「配属

先が同じ内定者及び社員の方々と仲良くなれるコンテンツが欲しい」のように、配属先が同じ者同士での交流を希望するものや、「業務

や福利厚生、手当などについて、懇談会や会社説明会では詳しく聞けなかったことをより細かく教えて欲しいです」や「働き方や福利厚

生などをこれまでよりも詳細に、できる限りギャップを感じないように取り繕わずに教えて欲しい」など、入社後の自身の働き方や生活を

具体的にイメージできるような詳細な情報を知りたいという意見も見られた。内定式においては、内定者同士、あるいは内定者と先輩社

員の交流を図ることで入社後の人間関係への不安を取り除くとともに、業務内容や福利厚生など働き方に対して具体的なイメージを持

てるような情報も提供するなど、安心して働くことのできる環境であることを内定者に感じられるような内容にすることが重要である。

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation 6 ページ



2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞
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１． 内々定状況
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(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 今月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) これまでの就職活動に対しての「納得感」について教えてください。
(4) 【内々定を得た学生】内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ていますか。当てはまるものをお選びください。

(5) 【連絡を受けている学生】どのような形式での内定式が予定されていますか。当てはまるものをお選びください。

(6) 【連絡を受けている学生】内定式の日程について、いつ実施予定との連絡が来ていますか。

(7) 【内々定を得た学生】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはありますか。

(8) 【内々定を得た学生】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はありますか。理由もあわせて記載ください。

■調査概要

■調査目的　： 2023年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2023年8月25日～8月31日
■調査方法　： マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 1,982 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1,247 735 450 797 385 350 1,982

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 62 109 765 63 232 44 429 100 51 126 1,981

※海外在住者を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 444 291 735 139 119 36 111 81 249 735

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,982 1,247 735 450 797 385 350
24年卒 83.9% 81.6% 87.5% 81.6% 81.7% 85.2% 91.7%

23年卒 85.8% - - 83.4% 84.0% 89.4% 88.7%
22年卒 81.3% - - 78.4% 80.0% 84.3% 85.7%
21年卒 77.6% - - 72.8% 73.8% 85.1% 83.6%
20年卒 82.6% - - 78.7% 80.4% 87.1% 88.8%

前月比 +2.0pt +2.6pt +0.9pt +1.2pt +4.0pt -0.5pt +3.5pt
前年比 -1.9pt - - -1.8pt -2.3pt -4.2pt +3.0pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 62 109 765 63 232 44 429 100 51 126
24年卒 76.0% 86.5% 83.1% 86.9% 85.2% 80.7% 84.4% 88.4% 91.7% 79.6%

23年卒 80.7% 85.1% 85.6% 88.5% 87.1% 89.1% 85.4% 85.0% 80.9% 88.2%
22年卒 70.8% 79.4% 81.9% 82.9% 80.4% 85.9% 81.8% 82.6% 84.4% 79.9%
21年卒 75.9% 82.8% 77.0% 85.0% 79.5% 84.6% 75.6% 78.9% 85.1% 70.9%
20年卒 76.3% 80.3% 82.3% 83.8% 84.8% 88.8% 84.2% 85.6% 83.5% 80.9%

前月比 -1.5pt +2.0pt +4.2pt +1.5pt +2.8pt -5.0pt -2.6pt +2.2pt +11.5pt +1.3pt
前年比 -4.7pt +1.4pt -2.5pt -1.6pt -1.9pt -8.4pt -1.0pt +3.4pt +10.8pt -8.6pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 735 444 291 139 119 36 111 81 249
24年卒 87.5% 82.5% 94.8% 86.8% 82.2% 91.1% 93.5% 84.1% 88.6%

23年卒 89.1% 84.3% 95.9% 95.9% 85.7% 84.4% 93.9% 90.2% 86.0%
22年卒 84.8% 80.0% 92.9% 86.2% 82.3% 83.6% 85.3% 88.4% 84.6%
21年卒 84.3% 79.2% 93.9% 86.2% 82.2% 79.6% 90.5% 90.2% 82.1%
20年卒 87.8% 82.8% 94.4% 93.3% 83.8% 80.0% 90.0% 96.4% 83.6%

前月比 +0.9pt +0.6pt +1.1pt -5.4pt +0.7pt +1.7pt +2.8pt -1.5pt +4.3pt
前年比 -1.6pt -1.8pt -1.1pt -9.1pt -3.5pt +6.7pt -0.4pt -6.1pt +2.6pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9% 83.9%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

18.1%
30.0%

52.0%

70.2% 76.4% 79.5% 81.9% 83.9%

0%

25%

50%

75%

100%

24年卒 23年卒 22年卒 21年卒
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,629 988 641 352 636 325 316
1社 31.3% 30.8% 32.0% 30.4% 31.3% 34.2% 28.5%
2社 27.4% 26.8% 28.2% 25.9% 27.8% 28.0% 28.5%
3社以上 41.3% 42.3% 39.8% 43.8% 40.9% 37.8% 43.0%

2.5 2.6 2.5 2.6 2.6 2.4 2.6

＜23年卒　全体＞ ＜22年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,977 619 1,178 652 528 3,709 727 1,520 773 689
1社 34.9% 31.5% 34.9% 40.6% 31.4% 37.9% 33.1% 39.9% 40.8% 38.3%
2社 27.3% 28.1% 29.5% 23.5% 27.8% 29.6% 29.7% 30.5% 28.5% 29.6%
3社以上 37.8% 40.4% 35.6% 35.9% 40.7% 32.5% 37.1% 29.5% 30.8% 32.1%

2.5 2.6 2.4 2.3 2.6 2.2 2.5 2.1 2.2 2.3

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

63.9%

23.4%

12.7%

61.5%

22.0%
16.5%

49.3%

27.9%
22.7%

39.7%

28.4%
31.9%

36.9%

26.4%

36.7%33.6%
28.2%

38.2%
33.7%

26.8%

39.6%

31.3%
27.4%

41.3%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

（社）

1.5
1.7

2.0 2.1 2.2 2.2 2.2 

1.5
1.7

1.9
2.1

2.3 2.4 2.4 2.5

1.6 1.7
1.9

2.2
2.4 2.5 2.5 2.5

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

22年卒 23年卒 24年卒

（社）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,626 989 637 355 634 322 315 2,967 614 1,173 651 529
建設 8.6% 9.3% 7.6% 11.3% 7.3% 8.7% 5.7% 9.3% 9.6% 7.2% 12.1% 8.1%
製造 （建設除く） 40.1% 27.5% 58.9% 27.3% 27.6% 62.4% 53.0% 42.5% 34.0% 29.1% 61.6% 53.7%
商社 6.3% 9.2% 1.8% 11.8% 6.6% 1.2% 2.9% 5.8% 7.7% 7.9% 2.2% 3.8%
小売 6.0% 7.9% 3.1% 5.6% 10.3% 2.8% 3.5% 6.9% 10.3% 9.5% 1.7% 3.8%
金融 10.2% 15.6% 2.2% 16.1% 15.1% 1.2% 3.8% 10.1% 17.1% 14.7% 0.8% 2.5%
ソフトウエア ・通信 17.9% 17.3% 18.9% 16.9% 17.7% 23.0% 12.1% 17.7% 18.6% 15.9% 20.7% 14.2%
サービス ・インフラ 35.5% 41.7% 26.2% 38.3% 45.1% 18.6% 38.7% 33.7% 34.0% 42.5% 20.9% 37.6%
マスコミ 4.6% 6.8% 1.4% 7.6% 6.0% 0.9% 2.2% 3.5% 4.1% 5.9% 1.5% 0.9%
官公庁・ 公社・団体 8.8% 10.5% 6.3% 9.3% 11.7% 5.0% 8.6% 8.0% 9.8% 11.5% 2.3% 7.0%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 8.0% 39.0% 2.6% 6.5% 2.3% 19.2% 38.6% 1.4% 1.9%

3月末 12.5% 37.6% 4.6% 7.0% 3.5% 16.1% 34.2% 3.1% 1.0%

4月末 10.8% 37.9% 5.2% 6.9% 7.2% 17.2% 35.6% 3.0% 1.4%

5月末 10.4% 42.1% 5.4% 5.7% 11.0% 17.1% 35.3% 3.1% 2.0%

6月末 9.9% 41.5% 5.4% 6.3% 10.9% 16.4% 36.0% 4.1% 4.2%

7月末 9.1% 40.1% 7.0% 5.7% 9.6% 17.6% 37.2% 4.3% 5.9%

8月末 8.6% 40.1% 6.3% 6.0% 10.2% 17.9% 35.5% 4.6% 8.8%

8.6%

40.1%

6.3% 6.0%
10.2%

17.9%

35.5%

4.6%
8.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,595 969 626 349 620 313 313 2,945 608 1,163 646 528
建設 5.0% 5.0% 5.0% 6.0% 4.0% 6.1% 3.2% 5.8% 5.1% 3.8% 9.0% 6.1%
製造 （建設除く） 32.6% 20.7% 50.2% 21.8% 19.7% 54.0% 44.1% 33.6% 23.4% 19.3% 56.0% 44.1%
商社 3.1% 4.7% 0.8% 5.7% 3.7% 0.3% 1.6% 3.4% 4.3% 5.0% 1.1% 2.1%
小売 2.7% 3.7% 1.1% 3.7% 3.7% 0.6% 1.9% 2.9% 3.8% 4.3% 0.9% 1.5%
金融 7.0% 10.6% 1.8% 11.5% 9.7% 1.3% 2.6% 7.3% 11.8% 11.4% 0.5% 1.7%
ソフトウエア ・通信 14.2% 12.9% 16.1% 13.8% 12.1% 20.1% 9.6% 13.9% 15.0% 11.5% 17.2% 10.6%
サービス ・インフラ 24.7% 28.8% 18.5% 24.6% 33.1% 12.8% 27.8% 23.1% 23.8% 29.8% 12.2% 27.1%
マスコミ 3.2% 4.5% 1.2% 5.7% 3.2% 1.0% 1.6% 2.8% 3.8% 4.3% 1.2% 0.2%
官公庁・ 公社・団体 7.5% 9.0% 5.3% 7.2% 10.8% 3.8% 7.7% 7.3% 9.0% 10.7% 1.9% 6.6%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 3月末 4月末 6.3% 36.3% 1.9% 5.0% 2.6% 17.3% 27.5% 1.5% 1.6%

3月末 9.0% 35.4% 3.8% 4.9% 2.9% 14.0% 26.5% 2.6% 0.9%

4月末 7.4% 33.7% 3.5% 4.2% 5.6% 14.1% 26.7% 3.2% 1.6%

5月末 6.6% 35.8% 3.1% 3.3% 8.2% 13.6% 25.4% 2.3% 1.7%

6月末 5.8% 33.6% 3.2% 3.3% 8.0% 13.4% 25.6% 3.1% 3.9%

7月末 5.1% 32.6% 4.0% 2.7% 6.4% 14.0% 26.1% 3.4% 5.6%

8月末 5.0% 32.6% 3.1% 2.7% 7.0% 14.2% 24.7% 3.2% 7.5%

5.0%

32.6%

3.1% 2.7%

7.0%

14.2%

24.7%

3.2%

7.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,602 970 632 351 619 318 314 2,938 610 1,156 645 527
～49人 2.8% 3.6% 1.8% 3.1% 4.0% 0.3% 4.1% 2.8% 3.1% 3.5% 1.4% 3.2%
50～99人 3.9% 4.7% 2.8% 4.6% 4.8% 1.6% 4.8% 5.2% 6.9% 5.6% 2.9% 4.6%
100～299人 15.1% 17.7% 11.3% 17.7% 17.8% 10.7% 12.4% 17.7% 18.2% 22.1% 14.6% 13.3%
300～499人 11.7% 13.5% 9.2% 13.4% 13.6% 9.1% 9.2% 11.4% 12.0% 12.5% 10.5% 9.9%
500～999人 14.6% 16.1% 12.4% 18.5% 13.6% 11.9% 13.1% 14.2% 14.3% 15.7% 12.6% 14.0%
1,000～2,999人 19.2% 19.4% 18.8% 17.7% 21.2% 19.2% 18.2% 18.3% 17.4% 17.9% 17.1% 23.3%
3,000～4,999人 9.1% 7.4% 11.6% 5.7% 9.0% 10.4% 13.7% 8.6% 9.2% 7.2% 9.1% 9.7%
5,000人以上 23.5% 17.7% 32.2% 19.4% 16.0% 36.8% 24.5% 21.7% 19.0% 15.4% 31.8% 22.0%

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,610 978 632 352 626 319 313 2,943 608 1,165 643 527
第一志望 47.8% 44.2% 53.3% 43.5% 44.9% 56.1% 48.6% 47.8% 44.7% 47.0% 51.9% 48.4%
第二志望 19.3% 21.1% 16.8% 21.9% 20.3% 16.3% 17.6% 18.5% 20.4% 18.0% 19.4% 14.0%
第三志望 7.2% 8.0% 6.1% 9.9% 6.1% 5.3% 7.3% 6.7% 7.9% 6.7% 4.8% 7.8%
それ以外 25.6% 26.7% 23.9% 24.7% 28.8% 22.3% 26.5% 26.9% 27.0% 28.2% 23.8% 29.8%

33.0%
37.6% 39.6%

46.5% 46.4% 49.1% 47.8%

21.7%

25.1% 23.8%

23.3% 20.1%
19.5% 19.3%

12.3%

10.0% 11.3%
8.9%

8.5% 6.7% 7.2%

33.0%
27.3% 25.3% 21.3% 25.0% 24.7% 25.6%

0%

10%
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100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

それ以外

第三志望

第二志望

第一志望

1.1% 3.5% 2.6% 2.3% 2.5% 3.4% 2.8%3.5%
4.9% 4.0% 4.3% 3.3% 4.0% 3.9%

10.5%
12.5% 13.2% 14.3% 14.1% 13.7% 15.1%

10.7%
10.0% 11.7% 12.0% 12.6% 11.8% 11.7%

17.6%
15.2% 16.0% 14.1% 14.8% 14.9% 14.6%

22.8% 20.5% 20.8% 19.6% 21.3% 19.8% 19.2%

8.9% 9.7% 8.6% 8.3% 8.5% 9.3% 9.1%

24.9% 23.6% 23.1% 25.1% 23.0% 23.0% 23.5%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,608 976 632 350 626 319 313 2,946 607 1,165 647 527
十分満足している 57.0% 53.1% 62.9% 53.7% 52.4% 64.3% 60.7% 57.5% 55.7% 52.3% 63.7% 60.9%

33.9% 36.8% 29.7% 34.9% 38.7% 27.6% 33.2% 32.8% 32.0% 36.6% 29.8% 32.1%
どちらともいえない 5.2% 5.6% 4.7% 5.7% 5.4% 5.0% 4.2% 5.6% 6.9% 6.8% 3.4% 4.6%

2.9% 3.0% 2.7% 3.4% 2.6% 3.1% 1.9% 2.5% 3.0% 3.0% 2.0% 1.5%
1.0% 1.6% - 2.3% 1.0% - - 1.6% 2.5% 1.4% 1.1% 0.9%

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,603 977 626 349 628 317 309 2,938 606 1,159 646 527
参加した 39.6% 34.4% 47.2% 37.5% 31.4% 49.8% 42.7% 34.2% 32.2% 28.0% 41.0% 38.9%
参加していない 60.4% 65.6% 52.8% 62.5% 68.6% 50.2% 57.3% 65.8% 67.8% 72.0% 59.0% 61.1%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

35.1%
41.8% 44.1%

52.1% 54.8% 56.9% 57.0%

36.5%
34.5%

35.8%

34.4%
34.4% 32.8% 33.9%

14.4%
11.3%

10.8%
7.8% 6.7% 6.4% 5.2%

8.9% 6.3%
6.4% 4.1% 2.9% 2.9% 2.9%5.1% 6.1% 2.9% 1.7% 1.1% 1.0% 1.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

81.4% 78.4%

57.6%

45.6%
38.4% 38.5% 39.6%

18.6% 21.6%

42.4%

54.4%
61.6% 61.5% 60.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

参加した

参加していない
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,587 965 622 345 620 312 310
既に全ての企業に伝えた 81.2% 75.9% 89.0% 76.2% 75.6% 89.1% 88.7%
一部の企業にのみ伝えた 7.6% 9.8% 4.4% 9.3% 10.3% 4.5% 4.2%
まだ伝えていない 11.2% 14.3% 6.7% 14.5% 14.0% 6.4% 7.1%

＜23年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,879 605 1,126 635 513
既に全ての企業に伝えた 80.7% 75.0% 77.4% 87.6% 86.7%
一部の企業にのみ伝えた 8.3% 12.4% 9.9% 3.3% 5.5%
まだ伝えていない 11.0% 12.6% 12.6% 9.1% 7.8%

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

23.4% 25.3%
34.1%

50.8%

66.4%
76.7%

81.2%

13.2%
18.2%

19.2%

18.0%

14.1%

9.8%
7.6%

63.4%
56.5%

46.7%

31.1%

19.5%
13.6% 11.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

まだ伝えていない

一部の企業にのみ伝えた

既に全ての企業に伝えた

81.9%

70.0%

48.0%

29.8%
23.6% 20.5% 18.1% 16.1%

14.1%

21.0%

31.2%

28.4%

22.8%
20.1%

15.6%
11.5%

4.0%
9.0%

20.8%

41.8%

53.6%
59.4%

66.3%
72.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

活動終了

内々定あり活動継続

未内々定
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞ ＜23年卒＞
24年卒 23年卒 前年比 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,632 2,976 - 618 1,180 649 529
内々定先に満足したので終了する 80.6% 82.4% -1.8pt 78.3% 78.7% 88.8% 87.3%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.7% 4.5% +1.2pt 4.2% 4.6% 4.5% 4.9%
内々定先に不満なので続行する 4.8% 4.7% +0.1pt 6.5% 6.0% 2.2% 3.0%

7.5% 7.4% +0.1pt 10.0% 9.7% 3.5% 3.8%
その他 1.4% 1.0% +0.4pt 1.0% 1.0% 1.1% 0.9%

13.7% 13.1% +0.6pt 17.5% 16.7% 6.8% 7.7%
活動終了 86.3% 86.9% -0.6pt 82.5% 83.3% 93.3% 92.2%

16.1% 14.2% +1.9pt 16.6% 16.0% 10.6% 11.3%
保有継続 11.5% 11.2% +0.3pt 14.6% 14.0% 6.1% 6.8%
活動終了 72.4% 74.6% -2.2pt 68.8% 70.0% 83.4% 81.8%
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

90.0%84.9%

81.9%

90.5%
87.3%

79.5%
78.5%

73.6%
70.0%

66.8%

60.7%64.8%
59.1%

52.7%
48.0%

39.7%38.2%

52.0%

40.1%

34.…

29.…

23.7%

25.6%
34.9%

26.5%

20.1%

20.5%
20.3%20.0%26.9%

21.3%17.1%18.1%16.6%17.4%22.4%18.7%
14.2%16.1%

8.4%
11.6%14.1%

7.5%10.5%

15.0%14.9%17.1%
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27.3%22.6%
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31.2%
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13.7%12.0%

14.1%12.4%11.2%11.5%
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4.0%2.0%
2.2%
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10.1%12.0%
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25.9%
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38.1%
41.8%

55.6%
53.6%

41.4%
54.0%

61.3%
59.4%

62.7%
62.4%

55.6%

63.7%
68.6%66.3%69.7%

70.6%63.6%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜文理男女別＞ 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 993 639 355 638 323 316
内々定先に満足したので終了する 76.4% 86.8% 75.8% 77.0% 87.0% 86.4%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.4% 6.2% 6.2% 4.7% 5.9% 6.6%
内々定先に不満なので続行する 6.4% 2.4% 6.8% 6.1% 2.5% 2.2%

10.0% 3.8% 9.9% 10.2% 3.4% 4.4%
その他 1.7% 0.9% 1.4% 2.0% 1.2% 0.3%

18.1% 7.1% 18.1% 18.3% 7.1% 6.9%
活動終了 81.8% 93.0% 82.0% 81.7% 92.9% 93.0%

18.4% 12.5% 18.4% 18.3% 14.8% 8.3%
保有継続 14.8% 6.2% 14.8% 15.0% 6.0% 6.3%
活動終了 66.7% 81.4% 66.9% 66.7% 79.2% 85.3%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する -2.5pt -1.7pt -1.8pt -0.9pt
内々定先に不満だが活動は終了する +2.0pt +0.1pt +1.4pt +1.7pt
内々定先に不満なので続行する +0.3pt +0.1pt +0.3pt -0.8pt

-0.1pt +0.5pt -0.1pt +0.6pt
その他 +0.4pt +1.0pt +0.1pt -0.6pt

+0.6pt +1.6pt +0.3pt -0.8pt
活動終了 -0.5pt -1.6pt -0.4pt +0.8pt

未内々定 +1.8pt +2.3pt +4.2pt -3.0pt
保有継続 +0.2pt +0.9pt -0.0pt -0.5pt
活動終了 -1.9pt -3.2pt -4.3pt +3.5pt

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
回答数 1,982 1,247 735 450 797 385 350 3,514

2.8% 2.4% 3.4% 2.2% 2.5% 4.2% 2.0% 1.9%
1～10社 55.2% 51.2% 61.5% 50.9% 51.6% 63.9% 57.1% 51.6%
11～20社 23.9% 26.2% 20.2% 26.4% 26.0% 19.5% 21.4% 24.1%
21～30社 11.2% 12.3% 9.5% 12.0% 12.5% 7.8% 12.6% 12.6%
31～40社 3.0% 3.1% 2.9% 2.2% 4.0% 1.8% 4.9% 4.0%
41社以上 3.9% 4.8% 2.6% 6.2% 3.4% 2.9% 2.0% 5.8%

選考受験社数（平均） 12.6 13.4 11.1 13.9 13.2 10.3 12.0 14.1

0社（これまでに選考を受けたことはない）

2.8%

1.9%

55.2%

51.6%

23.9%

24.1%

11.2%

12.6%

3.0%

4.0%

3.9%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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0社 1～10社 11～20社 21～30社 31～40社 41社以上
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※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 315 229 86 83 146 57 29
16.7% 12.3% 27.1% 10.8% 13.7% 28.1% 24.1%

1～10社 63.6% 66.6% 56.4% 67.5% 65.8% 57.9% 51.7%
11～20社 12.1% 12.8% 10.5% 13.3% 12.3% 10.5% 10.3%
21～30社 4.9% 5.4% 3.8% 6.0% 4.8% 1.8% 10.3%
31～40社 1.0% 1.0% 0.8% - 2.1% - 3.4%
41社以上 1.7% 1.9% 1.3% 2.4% 1.4% 1.8% -

選考受験社数（平均） 7.4 7.8 6.5 8.1 7.6 5.8 7.8

■内々定あり活動継続 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 203 163 40 59 104 19 21
0.7% 0.9% - 1.7% - - -

1～10社 41.9% 40.2% 48.9% 39.0% 41.3% 36.8% 66.7%
11～20社 35.6% 35.0% 37.9% 37.3% 32.7% 47.4% 23.8%
21～30社 12.2% 12.4% 11.3% 8.5% 16.3% 15.8% 4.8%
31～40社 1.5% 1.4% 1.9% - 2.9% - 4.8%
41社以上 8.1% 10.2% - 13.6% 6.7% - -

選考受験社数（平均） 15.4 16.2 12.4 16.3 16.1 13.7 11.1

●活動終了 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,406 812 594 291 521 300 294
- - - - - - -

1～10社 54.8% 48.9% 62.6% 48.5% 49.3% 66.3% 56.5%
11～20社 25.1% 28.5% 20.7% 28.5% 28.4% 19.7% 22.4%
21～30社 12.4% 14.0% 10.3% 14.1% 13.8% 8.3% 13.6%
31～40社 3.8% 4.0% 3.4% 3.1% 5.0% 2.3% 5.1%
41社以上 3.9% 4.6% 3.0% 5.8% 3.5% 3.3% 2.4%

選考受験社数（平均） 13.4 14.5 11.8 15.1 14.2 11.0 12.6

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 261 195 395 346
20.3% 13.3% 18.0% 14.3%

1社 18.1% 29.2% 17.5% 25.1%
2社 15.1% 22.0% 18.0% 20.2%
3社 16.0% 10.5% 18.4% 21.7%
4社 7.9% 10.4% 6.5% 6.7%
5社 7.1% 5.9% 8.4% 7.3%
6社 3.7% 2.0% 4.5% 1.2%
7社 1.2% 2.2% 1.7% 0.3%
8社 3.3% 0.4% 1.6% 0.9%
9社 0.3% 0.7% 1.0% -
10社以上 7.2% 3.5% 4.4% 2.2%

3.0 2.4 2.8 2.4

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 189 72 68 121 44 28 157 38 58 99 19 19
18.0% 25.6% 16.2% 19.8% 27.3% 21.4% 11.4% 21.1% 15.5% 7.1% 21.1% 21.1%

1社 15.2% 25.0% 14.7% 15.7% 25.0% 25.0% 31.7% 19.1% 22.4% 41.4% 21.1% 15.8%
2社 16.9% 10.5% 13.2% 20.7% 9.1% 14.3% 19.3% 32.9% 15.5% 23.2% 36.8% 26.3%
3社 17.3% 12.8% 20.6% 14.0% 13.6% 10.7% 12.6% 2.0% 12.1% 13.1% - 5.3%
4社 8.5% 6.3% 8.8% 8.3% 4.5% 10.7% 10.7% 9.3% 19.0% 2.0% 5.3% 15.8%
5社 8.5% 3.6% 8.8% 8.3% 2.3% 7.1% 5.7% 6.5% 3.4% 8.1% 10.5% -
6社 3.4% 4.3% 4.4% 2.5% 4.5% 3.6% 2.0% 2.0% - 4.0% - 5.3%
7社 1.2% 1.0% - 2.5% - 3.6% 1.8% 4.0% 3.4% - - 10.5%
8社 1.6% 7.5% 1.5% 1.7% 9.1% 3.6% 0.5% - - 1.0% - -
9社 0.4% - - 0.8% - - - 3.3% - - 5.3% -
10社以上 8.8% 3.3% 11.8% 5.8% 4.5% - 4.4% - 8.6% - - -

3.1 2.6 3.5 2.9 2.7 2.4 2.4 2.3 2.9 2.1 2.2 2.5

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

0社（選考予定の企業はない）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

12.5% 15.4% 12.0% 9.7% 4.3% 31.9% 11.5% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

4.2% 7.1% 5.1% 3.9% 6.4% 60.6% 9.8% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

9.1% 11.2% 8.3% 7.0% 5.5% 42.6% 13.7% 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2４年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 588 442 146 162 280 83 63 944 -
エントリー（プレエントリー含む） 9.1% 9.4% 8.3% 9.3% 9.6% 8.4% 7.9% 9.2% -0.1%
エントリーシート提出 11.2% 11.3% 11.1% 10.5% 12.1% 13.3% 6.3% 11.6% -0.4%
個別企業セミナーに参加 8.3% 9.8% 3.8% 8.6% 11.1% 4.8% 1.6% 6.4% 1.9%
合同企業説明会に参加 7.0% 7.1% 6.8% 9.9% 4.3% 8.4% 3.2% 5.0% 2.0%
筆記試験、適性検査 5.5% 5.8% 4.5% 5.6% 6.1% 3.6% 6.3% 3.5% 2.0%
面接 42.6% 43.0% 41.4% 43.2% 42.9% 38.6% 47.6% 44.8% -2.2%
なにもしていない 13.7% 10.8% 21.9% 10.5% 11.1% 21.7% 22.2% 15.5% -1.8%
その他 2.6% 2.7% 2.3% 2.5% 2.9% 1.2% 4.8% 4.0% -1.4%

面接より前の段階 41.1% 43.4% 34.5% 43.9% 43.2% 38.5% 25.3% 35.7% 5.4%

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 295 198 453 349
エントリー（プレエントリー含む） 12.5% 4.2% 11.5% 4.8%
エントリーシート提出 15.4% 7.1% 15.4% 7.2%
個別企業セミナーに参加 12.0% 5.1% 8.9% 5.3%
合同企業説明会に参加 9.7% 3.9% 5.3% 5.4%
筆記試験、適性検査 4.3% 6.4% 3.0% 3.9%
面接 31.9% 60.6% 39.6% 56.7%
なにもしていない 11.5% 9.8% 12.8% 12.7%
その他 2.7% 2.9% 3.5% 4.0%

面接より前の段階 53.9% 26.7% 44.1% 26.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 222 73 82 140 46 27 160 38 58 102 18 20
エントリー（プレエントリー含む） 12.4% 12.5% 13.4% 11.4% 13.0% 11.1% 4.8% 2.0% 1.7% 7.8% - 5.0%
エントリーシート提出 13.9% 19.6% 12.2% 15.7% 23.9% 7.4% 8.8% - 6.9% 10.8% - -
個別企業セミナーに参加 14.6% 4.8% 12.2% 17.1% 6.5% - 5.0% 5.3% 5.2% 4.9% 5.6% 5.0%
合同企業説明会に参加 9.5% 10.6% 11.0% 7.9% 13.0% 3.7% 4.8% - 8.6% 1.0% - -
筆記試験、適性検査 4.0% 5.2% 3.7% 4.3% 4.3% 7.4% 7.0% 4.0% 5.2% 8.8% - 10.0%
面接 33.1% 28.7% 35.4% 30.7% 21.7% 48.1% 59.5% 65.3% 62.1% 56.9% 72.2% 55.0%
なにもしていない 9.3% 17.7% 8.5% 10.0% 17.4% 18.5% 8.2% 16.0% 8.6% 7.8% 16.7% 15.0%
その他 3.3% 1.0% 3.7% 2.9% - 3.7% 1.8% 7.4% 1.7% 2.0% 5.6% 10.0%

面接より前の段階 54.4% 52.7% 52.5% 56.4% 60.7% 29.6% 30.4% 11.3% 27.6% 33.3% 5.6% 20.0%

＜23年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 119 215 66 53 99 181 36 33
エントリー 12.6% 12.1% 9.1% 9.4% 3.0% 5.5% 11.1% -
エントリーシート提出 12.6% 18.6% 13.6% 17.0% 8.1% 6.6% 2.8% 12.1%
個別企業セミナーに参加 7.6% 10.7% 10.6% 3.8% 6.1% 6.1% - 6.1%
合同企業説明会に参加 5.9% 3.3% 6.1% 9.4% 7.1% 5.5% 2.8% -
筆記試験、適性検査 2.5% 2.8% 3.0% 5.7% 5.1% 2.8% 2.8% 6.1%
面接 46.2% 37.2% 33.3% 34.0% 58.6% 55.8% 58.3% 48.5%
なにもしていない 10.1% 12.6% 18.2% 15.1% 11.1% 13.3% 16.7% 12.1%
その他 2.5% 2.8% 6.1% 5.7% 1.0% 4.4% 5.6% 15.2%

面接より前の段階 41.2% 47.5% 42.4% 45.3% 29.4% 26.5% 19.5% 24.3%

未内々定 内定あり・活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 699 508 191 191 317 108 83
～99人 18.9% 21.6% 12.2% 19.4% 24.0% 11.2% 14.4%
100～299人 26.0% 27.9% 21.0% 29.8% 25.9% 21.3% 20.5%
300～499人 24.8% 27.1% 18.9% 28.3% 25.9% 17.6% 21.7%
500～999人 26.2% 26.8% 24.7% 28.3% 25.2% 25.0% 24.1%
1,000～2,999人 24.4% 23.6% 26.4% 24.1% 23.0% 26.9% 25.3%
3,000～4,999人 14.1% 14.0% 14.3% 16.8% 11.0% 14.8% 13.3%
5,000人以上 13.4% 10.6% 20.4% 12.0% 9.1% 20.4% 20.5%

17.3% 18.6% 14.1% 18.8% 18.3% 13.9% 14.5%活動継続中だが選考中の企業はない

20.0% 30.2% 26.1% 27.8% 24.0% 11.2% 7.3% 26.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

20.6% 24.4% 26.4% 28.1% 31.5% 20.2% 18.1% 17.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 294 200
～99人 20.0% 20.6%
100～299人 30.2% 24.4%
300～499人 26.1% 26.4%
500～999人 27.8% 28.1%
1,000～2,999人 24.0% 31.5%
3,000～4,999人 11.2% 20.2%
5,000人以上 7.3% 18.1%

26.9% 17.5%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 221 73 82 139 45 28 161 39 59 102 19 20
～99人 22.0% 14.6% 18.3% 25.9% 13.3% 17.8% 22.4% 13.5% 20.4% 24.5% 15.8% 10.0%
100～299人 34.3% 18.8% 35.4% 33.1% 17.8% 21.4% 24.4% 24.6% 27.1% 21.6% 21.1% 30.0%
300～499人 27.2% 23.0% 30.5% 23.7% 22.2% 25.0% 29.0% 16.2% 30.5% 27.5% 10.5% 25.0%
500～999人 26.1% 32.6% 25.6% 26.6% 35.6% 25.0% 30.2% 19.4% 33.9% 26.5% 15.8% 25.0%
1,000～2,999人 22.3% 28.8% 24.4% 20.1% 28.9% 28.6% 29.7% 38.6% 27.1% 32.4% 47.4% 25.0%
3,000～4,999人 10.7% 12.6% 13.4% 7.9% 13.3% 10.7% 19.8% 21.9% 23.7% 15.7% 26.3% 15.0%
5,000人以上 6.6% 9.4% 7.3% 5.8% 8.9% 10.7% 16.3% 25.1% 16.9% 15.7% 31.6% 15.0%

27.7% 24.6% 28.0% 27.3% 24.4% 25.0% 17.2% 18.7% 18.6% 15.7% 21.1% 15.0%活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内定あり・活動継続
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 294 200 457 354
絞り込んでいる 26.7% 40.9% 32.0% 49.3%
ある程度絞り込んでいる 46.2% 46.7% 46.4% 37.4%
あまり絞り込んでいない 19.0% 9.4% 16.1% 11.0%
まったく絞り込んでいない 8.1% 2.9% 5.5% 2.2%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 222 72 82 140 45 27 162 38 58 104 18 20
絞り込んでいる 25.3% 30.4% 25.6% 25.0% 26.7% 40.7% 44.0% 27.9% 44.8% 43.3% 33.3% 20.0%
ある程度絞り込んでいる 45.9% 47.1% 42.7% 49.3% 46.7% 48.1% 43.1% 61.9% 44.8% 41.3% 66.7% 55.0%
あまり絞り込んでいない 19.5% 17.6% 18.3% 20.7% 20.0% 11.1% 9.7% 8.1% 6.9% 12.5% - 20.0%
まったく絞り込んでいない 9.3% 4.9% 13.4% 5.0% 6.7% - 3.2% 2.0% 3.4% 2.9% - 5.0%

未内々定 内定あり・活動継続

35.2% 36.0% 36.9%
32.1% 32.3%

26.7%

54.6% 51.5% 53.5% 52.0% 51.1%

40.9%

50.8% 48.9% 46.0%

44.6% 47.4%

46.2%

37.6%
38.3% 37.0% 37.7% 37.2%

46.7%

11.4% 12.0% 13.3%
16.5%

15.2%

19.0%

6.5% 7.7% 8.2% 8.5% 9.5% 9.4%

2.6% 3.1% 3.9% 6.8% 5.1% 8.1%
1.3% 2.5% 1.4% 1.9% 2.3% 2.9%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 315 203 499 360
大いにある 6.5% 21.3% 4.7% 23.4%
少しある 19.0% 32.8% 15.6% 31.7%
どちらともいえない 27.4% 30.5% 30.4% 24.6%
あまりない 21.5% 8.4% 27.5% 14.3%
まったくない 25.5% 7.0% 21.8% 6.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 229 86 83 146 57 29 163 40 59 104 19 21
大いにある 7.6% 3.8% 8.4% 6.8% 1.8% 10.3% 21.6% 20.2% 22.0% 21.2% 21.1% 19.0%
少しある 15.1% 28.3% 14.5% 15.8% 26.3% 34.5% 31.4% 38.6% 33.9% 28.8% 42.1% 33.3%
どちらともいえない 25.0% 33.3% 25.3% 24.7% 35.1% 27.6% 31.1% 27.9% 30.5% 31.7% 21.1% 38.1%
あまりない 26.7% 9.1% 30.1% 23.3% 8.8% 10.3% 7.9% 10.1% 3.4% 12.5% 10.5% 9.5%
まったくない 25.5% 25.5% 21.7% 29.5% 28.1% 17.2% 8.0% 3.1% 10.2% 5.8% 5.3% -

未内々定 内定あり・活動継続

6.2% 7.6% 7.6% 5.9% 4.9% 6.5%

29.2% 31.1% 31.2%
24.9% 24.4% 21.3%

20.4% 21.1% 19.6%
18.0%

14.2%
19.0%

37.4% 37.1% 38.0%

36.6% 36.1%
32.8%

28.7% 28.3% 27.8%
24.9% 33.5%

27.4%

18.7% 19.0% 20.2%
26.5% 26.1%

30.5%28.2% 27.0%
26.3%

26.6%
26.8%

21.5%

12.6% 10.6% 8.6% 9.4% 9.6%
8.4%

16.5% 16.1% 18.7%
24.7%

20.5%
25.5%

2.1% 2.2% 2.0% 2.7% 3.8% 7.0%
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25%
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未内々定 保有継続
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あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 260 194 400 340
0社 13.2% 24.7% 11.2% 24.9%
1社 8.8% 18.9% 5.8% 17.5%
2社 10.9% 18.2% 16.3% 19.8%
3社 18.6% 17.6% 19.5% 18.1%
4社 5.6% 2.3% 5.8% 3.2%
5社 15.7% 9.6% 18.7% 10.2%
6社 4.8% 2.2% 3.8% 1.1%
7社 0.9% - 1.8% 0.6%
8社 4.2% 0.7% 1.1% -
9社 0.8% - 0.3% 0.2%
10社以上 16.6% 5.8% 15.6% 4.3%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 4.6 2.4 4.5 2.5

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 189 71 68 121 43 28 156 38 57 99 19 19
0社 8.5% 24.5% 8.8% 8.3% 18.6% 39.3% 25.1% 23.0% 21.1% 29.3% 21.1% 26.3%
1社 6.7% 13.7% 4.4% 9.1% 16.3% 7.1% 17.0% 26.3% 15.8% 18.2% 26.3% 26.3%
2社 9.6% 14.0% 4.4% 14.9% 14.0% 14.3% 18.9% 15.8% 17.5% 20.2% 15.8% 15.8%
3社 20.4% 14.3% 25.0% 15.7% 18.6% 3.6% 17.8% 17.1% 19.3% 16.2% 21.1% 10.5%
4社 4.8% 7.7% 2.9% 6.6% 9.3% 3.6% 1.9% 4.0% 1.8% 2.0% - 10.5%
5社 21.3% 2.0% 23.5% 19.0% - 7.1% 9.3% 10.5% 10.5% 8.1% 10.5% 10.5%
6社 4.9% 4.3% 7.4% 2.5% 4.7% 3.6% 2.8% - 3.5% 2.0% - -
7社 1.2% - - 2.5% - - - - - - - -
8社 2.4% 8.7% 1.5% 3.3% 9.3% 7.1% 0.9% - 1.8% - - -
9社 1.1% - 1.5% 0.8% - - - - - - - -
10社以上 19.0% 10.7% 20.6% 17.4% 9.3% 14.3% 6.4% 3.3% 8.8% 4.0% 5.3% -

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.0 3.5 5.3 4.8 3.7 3.2 2.5 2.1 2.9 2.2 2.3 1.8

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 500 376 124 153 223 72 52 864 -
就職情報サイト（インターネット） 69.1% 69.5% 67.9% 73.2% 65.0% 75.0% 51.9% 67.2% 1.9%

45.8% 46.7% 43.0% 40.5% 54.3% 41.7% 46.2% 48.5% -2.7%
27.7% 28.0% 26.9% 24.2% 32.7% 27.8% 25.0% - -

企業の採用ホームページ 33.6% 33.1% 35.1% 30.1% 36.8% 36.1% 32.7% 39.1% -5.5%
就職情報誌 4.4% 3.6% 6.8% 3.3% 4.0% 5.6% 9.6% 5.0% -0.6%

3.7% 3.5% 4.4% 5.2% 1.3% 5.6% 1.9% 5.5% -1.8%
合同企業説明会 19.2% 20.3% 16.3% 22.9% 17.0% 16.7% 15.4% 20.1% -0.9%
学内セミナー 11.4% 10.7% 13.4% 12.4% 8.5% 12.5% 15.4% 15.0% -3.6%
先輩や知人からの紹介 7.0% 5.6% 10.9% 3.3% 8.5% 9.7% 13.5% 7.1% -0.1%
キャリアセンターの資料 16.0% 17.4% 12.0% 13.7% 22.0% 9.7% 17.3% 16.3% -0.3%
学校推薦 7.0% 4.6% 14.0% 3.3% 6.3% 12.5% 17.3% 7.4% -0.4%
電話による勧誘 0.7% 0.9% - 1.3% 0.4% - - 1.0% -0.3%
新卒応援ハローワーク 7.7% 8.3% 5.8% 5.2% 12.1% 4.2% 9.6% 10.1% -2.4%

12.2% 14.4% 5.8% 14.4% 14.3% 8.3% - 13.0% -0.8%

※「就職情報サイト(インターネット）」「就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)」：新たに企業を検索して見つける

※「検討リストなど」：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける（今年から追加した選択肢）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 262 171 397 332
73.2% 64.6% 75.1% 59.8%
50.4% 46.4% 53.2% 48.4%
30.6% 26.6% - -

企業の採用ホームページ 39.8% 27.0% 41.9% 41.3%
就職情報誌 6.4% 2.9% 5.1% 3.1%

4.1% 2.8% 6.6% 4.3%
合同企業説明会 20.9% 20.0% 25.3% 15.1%
学内セミナー 14.5% 8.6% 17.9% 11.1%
先輩や知人からの紹介 9.3% 3.0% 8.4% 5.4%
キャリアセンターの資料 20.6% 13.1% 21.1% 14.2%
学校推薦 9.8% 4.6% 9.2% 6.0%
電話による勧誘 0.3% 1.6% 0.8% 1.1%
新卒応援ハローワーク 9.8% 6.5% 14.2% 8.7%

14.5% 12.7% 15.8% 12.8%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 191 71 72 119 43 28 137 34 52 85 16 18
就職情報サイト（インターネット） 73.8% 71.5% 79.2% 68.1% 74.4% 64.3% 63.8% 67.7% 67.3% 60.0% 87.5% 38.9%
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等) 49.0% 53.9% 37.5% 61.3% 51.2% 60.7% 48.7% 37.2% 48.1% 49.4% 43.8% 27.8%
検討リストなど 31.4% 28.7% 27.8% 35.3% 30.2% 25.0% 27.2% 23.9% 23.1% 31.8% 25.0% 22.2%
企業の採用ホームページ 39.4% 40.8% 41.7% 37.0% 44.2% 32.1% 25.5% 32.9% 15.4% 36.5% 25.0% 44.4%
就職情報誌 5.7% 8.0% 5.6% 5.9% 7.0% 10.7% 2.1% 6.0% 1.9% 2.4% 6.3% 5.6%
宅配されてきた企業DM（ハガキなど） 3.7% 5.0% 5.6% 1.7% 7.0% - 2.0% 6.0% 3.8% - 6.3% 5.6%
合同企業説明会 21.8% 18.8% 26.4% 16.8% 16.3% 25.0% 19.8% 20.8% 25.0% 14.1% 31.3% 5.6%
学内セミナー 14.2% 15.1% 18.1% 10.1% 14.0% 17.9% 7.7% 11.9% 11.5% 3.5% 12.5% 11.1%
先輩や知人からの紹介 8.1% 12.4% 6.9% 9.2% 11.6% 14.3% 1.7% 8.2% - 3.5% 6.3% 11.1%
キャリアセンターの資料 25.1% 9.4% 25.0% 25.2% 4.7% 21.4% 10.6% 23.0% 1.9% 20.0% 31.3% 11.1%
学校推薦 7.7% 15.1% 5.6% 10.1% 14.0% 17.9% 2.1% 14.2% 1.9% 2.4% 12.5% 16.7%
電話による勧誘 0.4% - - 0.8% - - 2.0% - 3.8% - - -
新卒応援ハローワーク 11.3% 6.0% 6.9% 16.0% 7.0% 3.6% 6.4% 6.8% 5.8% 7.1% - 16.7%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 19.0% 3.3% 19.4% 18.5% 4.7% - 13.1% 11.1% 15.4% 10.6% 18.8% -

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内定あり・活動継続

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 260 180 395 329
できるだけ多く受ける予定 32.7% 14.1% 32.4% 11.8%

44.6% 57.8% 44.6% 60.2%
どのように活動するか検討中 22.7% 28.1% 23.0% 28.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 191 69 72 119 41 28 142 38 52 90 19 19
できるだけ多く受ける予定 37.9% 19.3% 45.8% 29.4% 24.4% 7.1% 14.5% 12.5% 13.5% 15.6% 10.5% 15.8%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 42.7% 49.2% 40.3% 45.4% 41.5% 67.9% 59.8% 50.6% 59.6% 60.0% 52.6% 47.4%
どのように活動するか検討中 19.3% 31.5% 13.9% 25.2% 34.1% 25.0% 25.7% 36.8% 26.9% 24.4% 36.8% 36.8%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内定あり・活動継続

44.0%
39.1% 37.3% 34.6% 33.2% 35.4% 32.7%

27.7% 27.3%
17.0%
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42.9% 48.7% 50.5%
48.9% 50.5% 47.0%

44.6%
65.1% 65.6%
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 255 180 399 334
「業界」の幅を広げる 39.9% 23.4% 37.3% 19.5%
「業界」を変更する 8.0% 7.5% 9.1% 8.6%
「職種」の幅を広げる 27.3% 14.1% 24.9% 12.0%
「職種」を変更する 5.9% 5.6% 5.3% 6.2%
「企業規模」の幅を広げる 9.8% 4.3% 9.3% 5.0%
「企業規模」を変更する 3.5% 2.0% 2.8% 2.5%
「勤務地」の幅を広げる 11.8% 4.1% 12.3% 5.2%
「勤務地」を変更する 2.6% 3.3% 1.9% 6.2%
今まで通り進める 46.3% 64.0% 45.4% 59.7%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 187 68 69 118 42 26 144 36 53 91 19 17
「業界」の幅を広げる 44.7% 27.8% 47.8% 41.5% 23.8% 38.5% 23.8% 21.9% 24.5% 23.1% 21.1% 23.5%
「業界」を変更する 9.2% 4.9% 11.6% 6.8% 2.4% 11.5% 6.2% 12.3% 3.8% 8.8% 15.8% 5.9%
「職種」の幅を広げる 31.5% 16.8% 27.5% 35.6% 7.1% 42.3% 16.3% 5.5% 15.1% 17.6% 5.3% 5.9%
「職種」を変更する 7.0% 3.2% 7.2% 6.8% - 11.5% 6.1% 3.4% 5.7% 6.6% 5.3% -
「企業規模」の幅を広げる 12.4% 3.5% 14.5% 10.2% 4.8% - 5.5% - 7.5% 3.3% - -
「企業規模」を変更する 4.9% - 7.2% 2.5% - - 1.6% 3.4% - 3.3% 5.3% -
「勤務地」の幅を広げる 10.6% 15.0% 10.1% 11.0% 11.9% 23.1% 3.5% 6.2% 3.8% 3.3% - 17.6%
「勤務地」を変更する 2.8% 2.1% 1.4% 4.2% - 7.7% 3.1% 4.2% 1.9% 4.4% - 11.8%
今まで通り進める 40.9% 60.0% 43.5% 38.1% 66.7% 42.3% 62.9% 68.4% 64.2% 61.5% 73.7% 58.8%

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 557 433 124 164 269 71 53
2023年8月末 9.4% 10.0% 7.6% 8.5% 11.5% 8.5% 5.7%
2023年9月末 35.0% 34.2% 37.6% 37.2% 30.9% 36.6% 39.6%
2023年10月末 19.2% 19.9% 17.0% 20.7% 19.0% 12.7% 26.4%
2023年11月末 5.1% 5.8% 2.7% 6.1% 5.6% 1.4% 5.7%
2023年12月末 12.2% 13.6% 7.6% 10.4% 17.1% 8.5% 5.7%
2024年1月末 3.1% 3.0% 3.5% 3.0% 3.0% 4.2% 1.9%
2024年2月末 1.4% 1.4% 1.6% 0.6% 2.2% 1.4% 1.9%
2024年3月末 8.2% 7.5% 10.5% 7.9% 7.1% 12.7% 5.7%
2024年4月以降の活動を検討している 6.4% 4.6% 12.0% 5.5% 3.7% 14.1% 7.5%

＜未内々定＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 292 221 71 82 139 44 27
2023年8月末 3.9% 3.7% 4.3% 2.4% 5.0% 4.5% 3.7%
2023年9月末 21.5% 20.2% 25.3% 24.4% 15.8% 25.0% 25.9%
2023年10月末 22.7% 25.3% 15.3% 26.8% 23.7% 11.4% 25.9%
2023年11月末 5.6% 7.3% 1.0% 7.3% 7.2% - 3.7%
2023年12月末 16.3% 18.4% 10.3% 13.4% 23.7% 11.4% 7.4%
2024年1月末 4.2% 3.6% 6.0% 3.7% 3.6% 6.8% 3.7%
2024年2月末 2.5% 2.4% 2.7% 1.2% 3.6% 2.3% 3.7%
2024年3月末 13.0% 12.5% 14.6% 13.4% 11.5% 15.9% 11.1%
2024年4月以降の活動を検討している 10.2% 6.6% 20.6% 7.3% 5.8% 22.7% 14.8%

＜内定あり・活動継続＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 201 162 39 59 103 19 20
2023年8月末 5.1% 5.3% 3.9% 6.8% 3.9% - 10.0%
2023年9月末 55.0% 54.4% 57.3% 52.5% 56.3% 68.4% 40.0%
2023年10月末 18.3% 16.2% 26.5% 16.9% 15.5% 21.1% 35.0%
2023年11月末 3.7% 3.6% 3.9% 3.4% 3.9% - 10.0%
2023年12月末 10.1% 11.4% 5.2% 10.2% 12.6% 5.3% 5.0%
2024年1月末 1.8% 2.3% - 1.7% 2.9% - -
2024年2月末 0.4% 0.5% - - 1.0% - -
2024年3月末 2.8% 2.7% 3.2% 3.4% 1.9% 5.3% -
2024年4月以降の活動を検討している 2.8% 3.5% - 5.1% 1.9% - -
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 315 203 1,406
昨年3月より前 5.1% 7.2% 5.1%
昨年4～5月 2.4% 0.7% 3.2%
昨年6月 3.8% 11.2% 12.4%
昨年7月 7.6% 16.2% 17.1%
昨年8月 11.9% 22.8% 28.1%
昨年9月 4.4% 2.8% 6.7%
昨年10月 3.3% 5.2% 2.8%
昨年11月 1.6% 2.0% 2.2%
昨年12月 1.3% 2.2% 2.3%
今年1月 2.9% 3.1% 2.0%
今年2月 2.6% 1.4% 2.4%
今年3月以降 2.7% 0.8% 1.4%
インターンシップには参加していない 50.3% 24.5% 14.2%

インターンシップに参加した 49.7% 75.5% 85.8%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 229 86 83 146 57 29 163 40 59 104 19 21
昨年3月より前 5.1% 5.1% 6.0% 4.1% 3.5% 10.3% 8.6% 1.9% 8.5% 8.7% - 4.8%
昨年4～5月 2.3% 2.7% 1.2% 3.4% 3.5% - 0.9% - 1.7% - - -
昨年6月 3.9% 3.5% 2.4% 5.5% 3.5% 3.4% 12.3% 7.0% 10.2% 14.4% 5.3% 9.5%
昨年7月 7.6% 7.5% 8.4% 6.8% 8.8% 3.4% 18.0% 8.9% 18.6% 17.3% 5.3% 14.3%
昨年8月 9.3% 18.0% 8.4% 10.3% 19.3% 13.8% 22.3% 24.6% 18.6% 26.0% 31.6% 14.3%
昨年9月 4.7% 3.5% 6.0% 3.4% 3.5% 3.4% 2.7% 3.1% 3.4% 1.9% 5.3% -
昨年10月 3.4% 3.0% 4.8% 2.1% 1.8% 6.9% 4.9% 6.3% 5.1% 4.8% 10.5% -
昨年11月 1.6% 1.6% 1.2% 2.1% - 6.9% 2.6% - 5.1% - - -
昨年12月 1.9% - 2.4% 1.4% - - 1.4% 5.1% - 2.9% 5.3% 4.8%
今年1月 2.8% 3.0% 3.6% 2.1% 1.8% 6.9% 2.6% 5.1% 5.1% - 5.3% 4.8%
今年2月 2.0% 4.0% - 4.1% 5.3% - 1.8% - 1.7% 1.9% - -
今年3月以降 3.5% 0.8% 3.6% 3.4% - 3.4% 0.5% 1.9% - 1.0% - 4.8%
インターンシップには参加していない 51.6% 47.3% 51.8% 51.4% 49.1% 41.4% 21.6% 36.1% 22.0% 21.2% 31.6% 42.9%

未内々定 内定あり・活動継続

昨年3月

より前

昨年4～

5月
昨年6月 昨年7月 昨年8月 昨年9月

昨年10

月

昨年11

月

昨年12

月
今年1月 今年2月

今年3月

以降

2022年 2023年

8月末 未内々定 5.1% 2.4% 3.8% 7.6% 11.9% 4.4% 3.3% 1.6% 1.3% 2.9% 2.6% 2.7%

8月末 保有継続 7.2% 0.7% 11.2% 16.2% 22.8% 2.8% 5.2% 2.0% 2.2% 3.1% 1.4% 0.8%

8月末 活動終了 5.1% 3.2% 12.4% 17.1% 28.1% 6.7% 2.8% 2.2% 2.3% 2.0% 2.4% 1.4%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 812 594 291 521 300 294
昨年3月より前 5.1% 5.1% 5.2% 5.0% 3.7% 7.5%
昨年4～5月 2.9% 3.7% 2.1% 3.6% 3.0% 4.8%
昨年6月 13.8% 10.6% 11.3% 16.3% 9.7% 12.2%
昨年7月 17.8% 16.2% 18.2% 17.5% 15.7% 17.0%
昨年8月 26.1% 30.7% 27.5% 24.8% 33.3% 26.2%
昨年9月 6.7% 6.7% 7.9% 5.6% 6.7% 6.8%
昨年10月 2.7% 3.1% 2.1% 3.3% 2.7% 3.7%
昨年11月 2.0% 2.4% 1.7% 2.3% 2.7% 2.0%
昨年12月 2.2% 2.4% 2.4% 1.9% 2.7% 2.0%
今年1月 2.4% 1.5% 3.4% 1.3% 2.0% 0.7%
今年2月 2.7% 2.1% 2.4% 3.1% 2.7% 1.0%
今年3月以降 1.4% 1.3% 0.7% 2.1% 0.7% 2.4%
インターンシップには参加していない 14.2% 14.3% 15.1% 13.2% 14.7% 13.6%

活動終了
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 155 152 1,207 267 242 2,087
1社 29.1% 15.8% 11.3% 27.5% 10.4% 13.0%
2社 21.8% 13.6% 10.1% 21.4% 17.4% 10.9%
3社 13.9% 12.6% 10.6% 15.4% 17.5% 11.5%
4社 4.3% 7.6% 6.6% 7.1% 6.9% 6.9%
5社 8.2% 14.5% 12.9% 8.7% 13.6% 12.2%
6社 5.6% 3.9% 5.5% 4.1% 4.9% 5.7%
7社 3.0% 1.9% 5.2% 3.3% 4.5% 4.5%
8社 2.2% 4.2% 3.8% 2.8% 3.6% 3.7%
9社 1.0% 0.5% 2.0% 0.8% 1.5% 1.3%
10社以上 10.9% 25.5% 32.0% 8.8% 19.6% 30.3%

1.9 4.6 6.6 2.1 3.8 5.9

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 110 45 39 71 28 17 128 24 46 82 13 11
1社 33.3% 19.8% 25.6% 40.8% 25.0% 5.9% 15.3% 18.3% 19.6% 11.0% 23.1% 9.1%
2社 20.1% 25.6% 20.5% 19.7% 28.6% 17.6% 15.1% 6.2% 13.0% 17.1% - 18.2%
3社 12.3% 17.4% 20.5% 4.2% 10.7% 35.3% 14.4% 3.1% 13.0% 15.9% - 9.1%
4社 4.0% 5.2% 5.1% 2.8% 7.1% - 6.4% 13.2% 4.3% 8.5% 15.4% 9.1%
5社 8.8% 6.8% 7.7% 9.9% 7.1% 5.9% 13.7% 18.3% 15.2% 12.2% 23.1% 9.1%
6社 5.5% 5.8% 2.6% 8.5% 3.6% 11.8% 4.0% 3.1% 4.3% 3.7% - 9.1%
7社 2.0% 5.2% 2.6% 1.4% 7.1% - 2.3% - 2.2% 2.4% - -
8社 2.0% 2.6% 2.6% 1.4% 3.6% - 2.4% 13.2% - 4.9% 15.4% 9.1%
9社 1.4% - - 2.8% - - 0.6% - - 1.2% - -
10社以上 10.6% 11.6% 12.8% 8.5% 7.1% 23.5% 25.7% 24.5% 28.3% 23.2% 23.1% 27.3%

1.8 2.3 1.9 1.8 1.8 3.2 4.8 4.0 4.8 4.8 4.9 3.1

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 700 507 248 452 256 251
1社 13.3% 8.7% 15.3% 11.3% 8.6% 8.8%
2社 10.5% 9.6% 9.7% 11.3% 10.5% 8.0%
3社 10.6% 10.7% 10.1% 11.1% 10.9% 10.4%
4社 5.5% 8.1% 4.4% 6.6% 8.6% 7.2%
5社 12.6% 13.2% 13.7% 11.5% 14.5% 11.2%
6社 4.2% 7.3% 4.0% 4.4% 9.0% 4.4%
7社 4.5% 6.0% 4.4% 4.6% 6.2% 5.6%
8社 2.8% 5.1% 2.0% 3.5% 5.5% 4.4%
9社 2.2% 1.8% 2.4% 2.0% 2.0% 1.6%
10社以上 33.7% 29.6% 33.9% 33.6% 24.2% 38.6%

6.7 6.4 6.6 6.8 5.8 7.1

内定あり・活動継続

参加社数（平均）

活動終了

参加社数（平均）

参加社数（平均）

未内々定

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation 34 ページ



2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

5-(3) これまでの就職活動に対しての「納得感」について教えてください。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
1,982 1,247 735 450 797 385 350 3,514
34.1% 29.6% 41.5% 30.4% 28.7% 42.6% 39.4% 37.0%
39.4% 39.5% 39.2% 38.7% 40.4% 35.8% 45.1% 37.1%
12.0% 13.3% 9.9% 14.2% 12.3% 10.1% 9.4% 12.0%
9.6% 11.8% 6.0% 11.3% 12.3% 6.5% 5.1% 10.3%
4.9% 5.8% 3.5% 5.3% 6.3% 4.9% 0.9% 3.6%

5-(4) 【内々定を得た学生】内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ていますか。当てはまるものをお選びください。

※入社先企業を決定していない学生を除く

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
1,521 917 604 328 589 299 305 2,734
41.0% 39.1% 43.8% 40.2% 38.0% 44.8% 42.3% 29.9%
33.1% 33.4% 32.7% 34.8% 32.1% 34.4% 29.8% 38.1%
0.5% 0.7% 0.2% 1.2% 0.2% 0.3% - 1.6%
1.5% 1.4% 1.7% 0.6% 2.2% 1.7% 1.6% 1.9%

23.3% 24.8% 21.1% 22.6% 27.0% 18.1% 25.9% 27.4%
0.6% 0.6% 0.5% 0.6% 0.5% 0.7% 0.3% 1.0%

5-(5) 【連絡を受けている学生】どのような形式での内定式が予定されていますか。当てはまるものをお選びください。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
614 352 262 129 223 133 129 812

84.5% 84.9% 84.0% 82.9% 87.0% 80.5% 89.9% 66.1%
3.0% 3.6% 2.2% 5.4% 1.8% 3.0% 0.8% 5.3%
0.3% 0.2% 0.5% - 0.4% 0.8% - 0.9%

12.2% 11.2% 13.4% 11.6% 10.8% 15.8% 9.3% 26.8%
- - - - - - - 0.8%

5-(6) 【連絡を受けている学生】内定式の日程について、いつ実施予定との連絡が来ていますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

612 351 261 129 222 133 128
4.2% 4.9% 3.2% 6.2% 3.6% 3.8% 2.3%
0.5% 0.4% 0.6% - 0.9% - 1.6%
0.3% 0.6% - 0.8% 0.5% - -
9.3% 8.5% 10.2% 5.4% 11.7% 7.5% 14.8%

64.6% 63.0% 66.8% 65.9% 59.9% 68.4% 64.1%
4.7% 5.2% 4.1% 5.4% 5.0% 3.8% 4.7%

12.2% 12.3% 12.1% 12.4% 12.2% 12.8% 10.9%
4.1% 5.1% 2.9% 3.9% 6.3% 3.8% 1.6%

5-(7) 【内々定を得た学生】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはありますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,432 862 570 292 570 280 290
61.1% 62.0% 59.9% 59.2% 64.6% 60.0% 59.7%
52.2% 53.4% 50.5% 51.0% 55.6% 48.9% 53.1%
27.6% 29.4% 25.1% 24.0% 34.4% 22.1% 29.7%

7.9% 8.0% 7.7% 8.2% 7.9% 8.9% 5.9%

20.6% 19.1% 22.8% 18.8% 19.3% 23.2% 22.1%

23.7% 23.6% 24.0% 20.2% 26.7% 23.2% 25.2%
13.5% 15.4% 10.9% 15.1% 15.6% 9.3% 13.4%
21.9% 24.3% 18.4% 22.3% 26.1% 17.1% 20.3%
3.5% 4.6% 2.0% 5.1% 4.0% 2.1% 1.7%

6.5% 6.5% 6.5% 6.8% 6.1% 6.4% 6.6%

8.5% 9.3% 7.3% 9.2% 9.3% 7.1% 7.6%

25.6% 24.2% 27.7% 20.2% 27.9% 25.4% 31.4%

19.1% 21.7% 15.4% 19.5% 23.7% 13.6% 18.3%

5-(8) 【内々定を得た学生】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はありますか。理由もあわせて記載ください。
※シート末尾に記載

回答数
十分に納得できる就職活動ができている（できた）
ある程度納得できる就職活動ができている（できた）
どちらともいえない
あまり納得できる就職活動ができていない（できなかった）

まだ内定式についての連絡は来ていない
その他

回答数
対面形式で実施される予定
対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

まったく納得できる就職活動ができていない（できなかった）

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた
実施するかどうか検討中という連絡がきた
内定式は実施しないと連絡がきた

10月1日（日）
10月2日（月）
10月3日（火）
10月4日（水）以降
日程の連絡はまだ受けていない

回答数

オンライン形式で実施される予定
その他

回答数
9月28日（木）以前
9月29日（金）
9月30日（土）

自分の他に何名の内定者が出席するのか

日程が授業やゼミなどとかぶらないか
本当にこの会社でいいのか
10月1日が日曜日だが、内定式を日曜日に実施するのか
内定式には必ず出席しなければいけないのか

内定式の会場がまた行ったことのない場所で、きちんとたどり着けるかどうか

当日のタイムスケジュールや持ち物などの詳細がわからない

他の内定者と仲良くなれるか
内定先の社員や役員とうまく話せるか
服装や髪形はどうしたらいいか
懇親会等で羽目を外して失敗してしまわないか

選考や会社訪問などで会った人の顔と名前がちゃんと思い出せるか

企業理解が足りず、社員や役員との会話の中で筋違いなことを言ってしまわないか
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5－(8) 【内々定を得た学生】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はありますか。理由もあわせて記載ください。

「内定者同士の交流」についての意見

「社員との交流」に関する意見

「レクリエーション・ゲーム」に関する意見

「社内見学」についての意見

理系女子
先輩社員の方々とお話しできるような機会があればと思います。内々定者研修で同期の方々とお話しする機会があり、雰囲
気を掴むことができたので、先輩社員の方々ともお話しして入社までにできる限り不安をなくしたいと考えています。

属性 内容

理系女子
・先輩社員の顔を覚えたいので、名札があってほしい。
・先輩社員との連絡先を交換が可能な方はフレンドリーに交換してほしい。

理系女子 社員の方に、入社までのことや入社直後のことなど、どのような過ごし方をしたか、話を聞ける時間があると良いと思います。

文系女子
内定者同士のざっくばらんな交流の機会。すでに内定先企業は大学ごとの内々定者交流会を開催してくれたが、もっと職種
ごとの交流とかもして、人間関係を広げてみたいため。

文系女子 内定者懇親会が私の内定よりも前に実施済みとのことなので、他の内定者の中に馴染めるようなイベントをして欲しい。

文系女子
内定式の座る場所が自分と関連のある趣味の人や同じコースの人などが近くにいると良いと思う。仲良くなりやすいと思うの
で…

属性 内容

理系女子
内定者同士の交流会(相手が分かるように名札をつけたり、テーマトーク等で初めまして同士でも話しやすい雰囲気があるも
の)

理系女子
内定式で他の内定者と合流する機会があればこれからの生活で安心材料ができて有難いです。
地方から上京するため、不安が大きいです。そのため、少しでも不安要素を無くしておきたいです。

理系女子
内定式が書面上の手続きだけでなく、顔合わせや懇親会のような位置付けでもあるならば、内定者・社員共に名札がほしい。
入社までの少ない機会ではそう多くない同期の顔と名前も一致せず、困っている。

理系男子
同期との交流会。入社後同期との関係はかなり重要なものになると思う。大学時代から交流を図り、SNSを通じてその人の内
面の部分まで知ることが出来たらより仕事も続けられるし、相談できる仲間がいることがなにより心強いと思う。

文系女子
ゲームなどの遊びを取り入れ、その企業の方や同期と仲良くなれるきっかけが欲しい。ただ自己紹介するだけではなく、ゲー
ムを通した方が仲良くなりやすいと思う。

文系男子 内定式では、みんなが楽しめるような簡単な企画(ビンゴとか)があったら緊張もほぐれると思う。

文系男子 同期と仲良くなれるようなレクリエーションやご飯会。同期の繋がりは大切だと思うから。

属性 内容

文系女子
若手社員など、年代が近い方から働いている様子、つまり生の声を聞いたり、役職についている上司の方から会社や部署と
いった広い視野での助言もいただきたい。

理系男子 先輩社員主導の懇親会

文系男子 先輩方との関係性を深める機会やどこかに遊びに行ったりしたい

理系男子
内定者との仲を深められるようなプログラムがあれば嬉しいです。
初めて会う人ばかりで、同期の人数も少ないので、全員と仲良くなりたいからです。

文系女子
内定式以前に、内定者交流会として同期の方々とお話する機会を得ることができているため、その際に知り合った同期の
方々と対面で交流を深めることができる機会（レクリエーションなど）を設けていただきたい。また、社員の方々の勤務風景や
働いている際の服装（社員服やオフィスカジュアル、髪型・色）などを確認できる機会も設けていただきたい。

文系女子

社内紹介をしていただきたいと思っています。理由はオフィス内を実際に見ることで自分が内定先の企業で働くイメージがより
できるからです。
実際にオフィスを見ることだけでなく、各部署の雰囲気や社員の方々との絡みを見て、オフィス内の雰囲気が掴めるかと思い
ます。

属性 内容

理系男子
内定式内での話ではないかもしれないが、内定式を本社で実施するので、本社全体を案内して頂き、見て回りたい。理由とし
ては、本社に直接行く機会は少ないはずなので貴重な機会であること、そして超大企業の中枢がどのように機能しているかに
興味があるからである。

理系男子 本社の見学ツアーみたいなことをやって欲しい。

文系男子
同期が仲良くなれるようなイベントを開催して欲しいです。懇談会で会ってはいるが、1日という短い時間の中でお話をしただけ
だと、お互いのことを忘れてしまうからです。またインターンをともにした人たちが既に仲が良いことから、本選考組がその輪に
入りづらいからこそ、仲良くやっていけるのかが不安です。

文系女子 グループワークではなく懇親会のようなものがほしい。単純に他の内定者の方と仲良くなりたいから。
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「部署や配属」に関する意見

「研修・今後のスケジュール」についての意見

「福利厚生や制度に」についての意見

「服装」についての意見

理系男子
会社や大学で細かい指示をされず不安が多いため、どのような服装で行けばよいのか、当日に持参すると役に立つものなど
を知りたいです。

文系女子
選考中、また内定者懇親会でも服装自由な会社だったので、個人的には気楽でありがたかった。内定式当日はおそらくスー
ツ着用が求められるが、オフィスカジュアル（ジャケット着用求む）くらいが個人的には嬉しい。

属性 内容

理系男子 他の内定者、特に配属先が同じ内定者及び社員の方々と仲良くなれるコンテンツが欲しい。

理系女子
全内定者を集めるそうなので、配属希望を出す地域の出身者と仲良くなっておきたい。新生活を一人で始めるのは不安なの
で。

理系女子 配属先が同じ内定者での交流や、その配属先の先輩や上司との交流ができれば嬉しい。

理系男子 入社する前に顔を知りたいので自分の部署の同期や上司と会う機会が欲しい

文系女子 今後の配属の流れなども、わからない部分が多いので、教えていただきたいなと思う。

理系男子 引越など新生活の準備について、スケジュールや先輩社員の経験を知りたい。

文系女子
業務や福利厚生、手当などについて、懇談会や会社説明会では詳しく聞けなかったことをより細かく教えて欲しいです。オンラ
インでの開催なので他の内定者との交流と言うよりは会社のことや働くイメージがより湧くような内容にして頂きたいと考えて
います。

理系女子 今後の入社までの流れを教えてほしい。初めての社会人生活に不安が大きく準備をしたいから

理系男子
就職後の大まかな，新人教育等の流れを説明すると同時に，福利厚生や社則などを明記した資料を配布し，説明してほし
い．
また，同じ事業所に就く予定の新卒の方と，コミュニケーションの機会を与えてほしい．

理系男子 福利厚生を詳細に説明。

文系男子 働き方や福利厚生などをこれまでよりも詳細に、できる限りギャップを感じないように取り繕わずに教えて欲しい。

文系女子 賃金や福利厚生、銀行口座など事前に必要な情報を得れる説明会が欲しい。

属性 内容

属性 内容

理系女子 配属先になるかもしれない部署の見学とそこの先輩社員との座談会をしていただきたいです。

属性 内容

文系男子 配属先についての詳細な情報を知りたいです。

文系男子
今後の大まかなスケジュールや今後入社に向けてやっておくべきことを教えていただきたい。理由は少しでも不安を減らした
いため。また、勉強しておきたいため。

文系男子
内定者研修や新入社員研修の詳細を教えてほしいと思った。研修内容を知ることで、今後どのような形でレベルアップができ
るのかがわかるし、今足りない力を把握し予め勉強しておくこともできるので、研修について詳しく知りたい。

文系男子
他の内定者との交流イベントをやってほしいです。勉強会をやりたいという思いもあるのですが、まずは同期の仲間を知って
親睦を深めることが大切だと考えるので、交流イベントを企画してほしいと考えます。また、余力があれば勉強会も当日に行っ
てほしいと思いました。

文系女子
新入社員研修や手続き関連等、今後の流れの説明を受けたい。理由は、社会人になるというだけで生活や環境の変化があ
るのにそれ以上に仕事をやっていけるかという不安があり、今後の流れを把握することで心の準備をするため。
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「簡素に手短に」という意見

理系男子 特になし。できることなら内定式をやらないでほしい。

理系男子 特にない。突飛なことをせず、粛々と式を進行してほしい。

文系男子 短時間でオンラインで済まして欲しい

理系男子
内定式で何するのかがはっきりわかっていないので、懇親会以外では企業側が主体となって話をしていてほしい。こちら側に
急に目標とか聞かれたら返答に困ると思う。

属性 内容

文系女子
あまりダラダラと長く拘束はされたくない。ささっと解散してほしい。
短い時間の中で、軽く会社のことについて知る機会があればいいなと思う。
どちらかというと会社の仕組みなど記載された、持ち帰れる資料が欲しい。
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